

**#VIRAL**  
 Η Πλεύση και η απόλυτη γελοιοποίηση της Δημοκρατίας  
 με τη Μαρία Δεδούση ΣΕΛ. 11

# POLITICAL

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

[www.political.gr](http://www.political.gr)

**EUROPA**  
 Ο πόλεμος στη Γάζα αλλάζει τα δεδομένα στην Ουκρανία;  
 με τον Σπύρο Καπράλο ΣΕΛ. 10

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 762

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ**

## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

### ΜΙΛΤΟΣ ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΗΣ

Βουλευτής Μεσονίκιας της ΝΔ



«ΤΥΦΛΗ ΚΑΙ ΑΠΑΝΘΡΩΠΗ Η ΣΦΑΓΗ ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ ΣΤΑ ΚΙΜΠΟΥΤΣ»

ΣΕΛ. 18

### ΦΟΝΟΣ 43ΧΡΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΩ

Πώς ξεσκεπάστηκε ο Πακιστανός σφαγέας 9 χρόνια μετά

ΣΕΛ. 26

### ΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ



Πολλά «φρου φρου κι αρώματα» από τον Κωνσταντάτο

ΣΕΛ. 8

### ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Τα ευτράπελα με τον διαγωνισμό φύλαξης στο Πεδίον του Άρεως

ΣΕΛ. 16

## Γράφουν

### ΜΑΡΙΖΕΤΑ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η βαριά σκιά των γυναικοκτονιών και τα Βαλκάνια που... ξεχάσαμε



### ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΕΟΣ

Το νέο «κραχ» ίσως φοράει... φοιτητική σάκα



### ΚΩΝ/ΝΟΣ Σ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ

Το 64ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου έχει πράσινη δυναμική



### ΝΑΝΣΥ ΝΕΝΕΡΟΓΛΟΥ - ΠΕΤΑΛΩΤΗ

Σκέφτεστε λογικά ή συναισθηματικά;



ΣΕΛ. 23-24

# ΤΙ ΕΙΠΑΝ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΜΕΡΕΣ ΟΛΟ ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ



## Μητσοτάκη, Κασσελάκη

Γιατί ο Νίκος Ανδρουλάκης μπαίνει στο στόχαστρο του πρωθυπουργού ΣΕΛ. 3-4

### ΝΕΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΕ ΤΑ ΤΡΟΛ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Ποιο είναι το κουκλί της TV και ποιος ο «σκληρός» του εξωτερικού

ΣΕΛ. 12



### ΑΚΥΒΕΡΝΗΤΟ ΚΑΡΑΒΙ ΤΟ ΙΦΕΤ

Θα κρατήσουν τον... Τζακ τον Αντεροβγάλη;

ΣΕΛ. 9



**Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΠΑΙΤΟ ΒΑΘΥ ΚΡΑΤΟΣ**  
Τέλος οι κομματικοί στρατοί στο Δημόσιο

ΣΕΛ. 14-15



στην  
Έλλη  
Τριανταφύλλου  
ellitriant@yahoo.com

ΜΙΛΤΟΣ ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΗΣ  
Βουλευτής Μεσσηνίας της ΝΔ

Την ανάγκη για άμεση επιστροφή όλων των απαχθέντων, κατάπαυση του πυρός αλλά και εκρίζωση της τρομοκρατίας από όπου και αν αυτή προέρχεται αναδεικνύει με ένταση ο βουλευτής Μεσσηνίας της ΝΔ Μίλτος Χρυσομάλλης. Στη συνέντευξη που παραχώρησε στην «Political», ο κ. Χρυσομάλλης περιγράφει τις συγκλονιστικές εμπειρίες που βίωσε κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στο εμπόλεμο Ισραήλ, συμμετέχοντας σε πολυπληθή αντιπροσωπεία βουλευτών από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο βουλευτής Μεσσηνίας σημειώνει ότι είναι χρέος όλων ο σεβασμός του Διεθνούς Δικαίου, της προστασίας των αμάχων και των προσπαθειών για ειρήνευση στην περιοχή. «Εδώ δεν μιλάμε για μια απρόσωπη σφαγή, δεν μιλάμε για τις παράπλευρες απώλειες μιας αεροπορικής επιδρομής ή μιας ρουκέτας. Μιλάμε για νέους Παλαιστίνιους-μέλη της τρομοκρατικής οργάνωσης Χαμάς, που πυροβολούσαν εξ επαφής, έκαιγαν σπίτια και καταφύγια με ανθρώπους μέσα, βίασαν, βασάνισαν απάνθρωπα και αποκεφάλισαν περισσότερους από 1.400 Ισραηλινούς αμάχους και απήγαγαν 240 επιπλέον», σημειώνει μεταξύ άλλων.

**Προ ημερών επισκεφτήκατε το Ισραήλ, συμμετέχοντας στην πολυπληθή αντιπροσωπεία Ευρωπαίων βουλευτών από χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που στέκονται αλληλέγγυες στον ισραηλινό λαό. Φαντάζομαι ότι αυτές οι τέσσερις μέρες στην εμπόλεμη περιοχή θα μείνουν για πάντα χαραγμένες στη μνήμη σας...**

Πραγματικά, οι λέξεις χωριούν μπροστά στις εικόνες που αντικρίσαμε στο επίκεντρο της φρικτής σφαγής που προκάλεσε η Χαμάς στα κιμπούτς του Κφαρ Αζά, του Μπεερί, του Ρέιμ αλλά και στη στρατιωτική βάση της Σούρα, όπου λειτουργεί το κέντρο ταυτοποίησης των σορών μέσω DNA. Εικόνες σκληρές, με μια πρωτοφανή αγριότητα που δεν καταλάγισαε ούτε μπροστά σε βρέφη, μικρά παιδιά, γυναίκες και ηλικιωμένους.

Δυστυχώς, οι εικόνες αυτές θα μείνουν πραγματικά χαραγμένες για πάντα. Και ξέρετε, εδώ δεν μιλάμε για μια απρόσωπη σφαγή, δεν μιλάμε για τις παράπλευρες απώλειες μιας αεροπορικής επιδρομής ή μιας ρουκέτας. Μιλάμε για νέους Παλαιστίνιους-μέλη της τρομοκρατικής οργάνωσης Χαμάς, που πυροβολούσαν εξ επαφής, έκαιγαν σπίτια και καταφύγια με ανθρώπους μέσα, βίασαν, βασάνισαν απάνθρωπα και αποκεφάλισαν περισσότερους από 1.400 Ισραηλινούς αμάχους και απήγαγαν 240 επιπλέον.

Το πλέον επώδυνο αλλά και ενδεικτικό του πόσο τυφλή ήταν αυτή η απάνθρωπη σφαγή, είναι ότι επηρέασε ανθρώπους που στην πλειοψηφία τους είναι υποστηρικτές των δικαιωμάτων των Παλαιστίνιων και της ειρηνικής συνύπαρξης των δύο λαών. Είναι γνωστό ότι τα κιμπούτς στην ευρύτερη Ζώνη της Γάζας κατοικούνται από Ισραηλινούς που βρίσκονται απέναντι στην κυβέρνηση Νετανιάχου και εν γένει στις συντηρητικές και πιο σκληροπυρηνικές στο παλαιστινιακό ζήτημα κυβερνήσεις. Για παράδειγμα, μια από τις ηλικιωμένες ομήρους που απελευθερώθηκαν από τη Χαμάς είναι μέλος του Παρατηρητηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Β' Tselem!

**Αυτό το μείγμα θρήνου αλλά και δικαιολογημένου θυμού που περιγράψατε με την επιστροφή σας είναι μια παράμετρος που δεν μπορεί να αγνοηθεί στην προσπάθεια ανάλυσης των δεδομένων και κυρίως ασφαλούς πρόβλεψης των μελλούμενων.**

Όχι μόνο δεν μπορεί να αγνοηθεί, αλλά αντίθετα αυτό το μείγμα διαμορφώνει τις εξελίξεις! Η οργή που διακατέχει το σύνολο της ισραηλινής κοινωνίας, μαζί με την απορία πώς κατέρρευσαν οι άμυνες των ισραηλινών ενόπλων δυνάμεων και τη θλίψη για τον μεγαλύτερο αριθμό νεκρών



## «Τυφλή και απάνθρωπη η σφαγή της Χαμάς στα κιμπούτς»

αμάχων που είχε ποτέ η χώρα, έχουν οδηγήσει στην καθολική σκλήρυνση της στάσης της. Και είναι αυτή η σκλήρυνση, μαζί με την απάθεια που έχει εγκατασταθεί στην ψυχολογία των Ισραηλινών, που οδηγούν σε διαρκή κλιμάκωση της κατάστασης και στην ανοχή για τις χιλιάδες νεκρών αμάχων Παλαιστίνιων.

**Θυμός και πόνος, όμως, κύριε Χρυσομάλλη, επικρατούν και στην άλλη «όχθη της Ιστορίας». Στους χιλιάδες άμαχους, στα γυναικόπαιδα και τους ανήμπορους που παραμένουν εγκλωβισμένοι στη Λωρίδα της Γάζας και που επίσης είναι «θύματα» της Χαμάς και των θηριωδιών της...**

Και κανείς δεν μπορεί να αγνοεί την κατάσταση στη Γάζα, την τεράστια ανθρωπιστική κρίση, τους χιλιάδες νεκρούς και τραυματίες και κυρίως τα παιδιά, που δεν ευθύνονται για τίποτα. Το μεγάλο, όμως, ζητούμενο ακόμα και εδώ παραμένει η Χαμάς και το γεγονός ότι οι εσωτερικές έριδες στην Παλαιστινιακή Αρχή, η χρηματοδότησή της από το Ιράν και άλλα κράτη, το άσυλο που προσφέρουν στα στελέχη της τρίτες χώρες, μεταξύ αυτών και η Τουρκία, και η απάθεια των αραβικών κρατών την έχουν καταστήσει απόλυτο κυρίαρχο στη Γάζα. Έναν κυρίαρχο που χρησιμοποιεί τον άμαχο πληθυσμό σαν μέσο και ασπίδα για τα τρομοκρατικά του σχέδια. Και αυτό πρέπει κάποια στιγμή να απασχολήσει σοβαρά τη διεθνή κοινότητα και να επιλυθεί προς όφελος των Παλαιστίνιων αλλά και των Ισραηλινών.

**Ποιο μήνυμα θα θέλατε να στείλετε μετά την πρόσφατη επίσκεψή σας στο Ισραήλ και όσα δραματικά βίωσατε;**

Είναι πλέον αδύνατη η ανάγκη αρχικά για άμεση επιστροφή όλων των απαχθέντων, για κατάπαυση του πυρός αλλά και για την εκρίζωση της τρομοκρατίας απ' όπου κι αν αυτή προέρχεται! Να σεβαστούμε το Διεθνές Δίκαιο, να προστατεύσουμε τους αμάχους και να συνεισφέρουμε όλοι για την ειρήνευση της περιοχής.

**Βλέπετε χαραμάδα ελπίδας μπροστά ή φοβάστε τον εφιάλτη της γενίκευσης των πολεμικών συγκρούσεων, με τη συμμετοχή και άλλων ισχυρών «παικτών»;**

Η Μέση Ανατολή ανέκαθεν υπήρξε πυριτιδαποθήκη. Και με δεδομένο το γεγονός ότι τόσο η Χαμάς όσο και η Χεζμπολάχ λειτουργούν ως πληρεξούσιοι του Ιράν, ο κίνδυνος γενίκευσης παραμένει. Εκτιμώ όμως ότι θα πρυτανεύσει η λογική αλλά και οι γεωπολιτικές πιέσεις που ασκούνται προς όλες τις πλευρές, προκειμένου να μην οδηγηθούμε σε συνολική ανάφλεξη. Ελπίζω ότι προς αυτήν την κατεύθυνση θα βοηθήσει και η εσωτερική πίεση που θεωρώ ότι θα αναπτυχθεί σύντομα στο Ισραήλ, καθώς ένα μεγάλο μέρος της κοινωνίας και της οικονομικής ζωής βρίσκεται σε παύση, αγχωτώντας για το τι μέλλει γενέσθαι με τις ζωές τους.

**Η αναπότρεπτη ρήξη στις σχέσεις Ισραήλ - Τουρκίας, την οποία επιδίωξε ο Ερντογάν για να εμφανιστεί ως ο πάτενας των μουσουλμάνων και των Αράβων όλου του κόσμου, αναμένεται να επηρεάσει και τις ισορροπίες στη Μέση Ανατολή, καθώς και στην Ανατολική Μεσόγειο. Μπορεί να επηρεάσει καίρια και την εν εξελίξει προσπάθεια για επανκκίνηση του ελληνοτουρκικού διαλόγου;**

Η νέα αντιδυτική ρητορική που υιοθετεί ο Ερντογάν καθώς και η ανοικτή ρήξη του με το Ισραήλ απευθύνονται αποκλειστικά στο σουνιτικό μουσουλμανικό κοινό, σε μια ακόμα προσπάθειά του να καταστεί άτυπος περιφερειακός ηγέτης τους. Θεωρώ πως ο Ερντογάν έχει κάθε λόγο να διατηρήσει τους διαύλους επικοινωνίας με την Ελλάδα ανοικτούς, εκτός εάν η εκ νέου κλιμάκωση με τη χώρα μας εξυπηρετεί τη στρατηγική του σε σχέση με τις ΗΠΑ και ειδικά μετά τη νέα ρήξη του με το Ισραήλ. Ειδάλλως, και με ανοικτά μέτωπα στα εξοπλιστικά, στην οικονομία, στις σχέσεις του με το NATO, τώρα και με το Ισραήλ, δεν πιστεύω πως θα ήθελε να προσθέσει ένα ακόμα, προκαλώντας ένταση στα Ελληνοτουρκικά. Βέβαια, με τον Ερντογάν όλα είναι πιθανά και αναμενόμενα!